

Oponentský posudek bakalářské práce

Autor: **Kamila Bímová**
Název práce: **Projekt na využití přírodního a odpadového materiálu zaměřený na environmentální výchovu dětí**
Rozsah práce: 72 stran textu + seznam literatury + příloha

Autorka zvolila pro svou práci téma velmi aktuální (projektové vyučování), které koresponduje se současnými inovačními trendy v přístupech k základnímu vzdělávání v českých školách. Jejím cílem bylo předložit a ověřit v praxi zcela konkrétní projekt zaměřený na environmentální výchovu.

V teoretické části se studentka pokusila přiblížit řešenou problematiku. Předkládá přehled aktivizujících výukových metod, obecně vysvětluje zásady projektového vyučování a jeho význam při rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Obsahově se soustřeďuje na průřezové téma environmentální výchovy. Používá také (bez bližší specifikace) pojem ekologická výchova. Zde by bylo vhodné lépe vymezit používanou terminologii.

Praktická část práce je tvořena orientačním výzkumným šetřením v propojení s realizací autorkou navrženého projektu, který proběhl v rámci volnočasových aktivit žáků. Autorka zde mimo jiné předpokládá, že vlivem osobní účasti v projektu budou pak tito žáci aktivněji přistupovat k péči o životní prostředí, zejména k třídění odpadů ve škole.

Projekt je velmi dobře připraven. Jeho struktura umožnila dětem aktivně se zapojit do pracovních činností nejen ve škole, ale plnit úkoly i na vycházkách, exkurzích či ve spolupráci s ekologickým centrem. Přínosná je prezentace výstupu projektu pro širší veřejnost.

Přestože zařazené pracovní listy jsou celé převzaté, ostatní náměty k pracovním činnostem autorka rozpracovala do vlastního návrhu a přizpůsobila potřebám projektu. Závěr, že projekt posunul postoje žáků ve smyslu efektivního zacházení s odpady, je jistě optimistický a opodstatněný, ale domnívám se, že k tomuto posunu došlo především v důsledku značné osobní angažovanosti autorky, která byla schopna děti dostatečně motivovat. Lze formulovat určitá doporučení pro ostatní školy, pokud by se rozhodly obdobný projekt realizovat?

Závěry:

I přes drobné připomínky, na které by měla autorka reagovat při obhajobě, je práce zpracována pečlivě, použité informační zdroje jsou citovány dle normy. Předložená práce vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ prací a doporučuji ji k obhajobě.

Dr. Eva Marádová, ČSc.

V Praze 12. 4. 2008